

金融助力「数智滨」

让沉睡的钱「活」起来

本报讯 为进一步破解已故人员“身后一件事”难题，市民政局和建德农商银行突破传统思路，积极谋求创新，在合法合规的前提下，紧跟民之所需，大胆地将金融服务与客户“身后事”结合起来，打造了“数智滨”的建德样板，为建德老百姓提供贴心、放心、周到的服务。

李家镇的孙大哥多年来受疾病困扰无法参加重体力劳动，生活来源主要依靠政府低保及弟弟的接济照顾。2021年9月在一次常规体检中，孙大哥被发现肺部肿瘤，由于家庭经济困难，只能采取保守治疗方式。

2021年10月21日，市民政局通过“数智滨”系统将全市死亡人口数据与建德农商银行进行比对，发现建德农商银行有孙大哥两兄弟已故父亲的账户信息，该账户自2014年户主去世以后就一直没有任何存取款记录。市民政局通过李家镇政府联系孙家兄弟，接到电话的孙家兄弟一度以为是电信诈骗：自己的父亲已去世多年，走的时候根本就没有留下什么“东西”。直到李家镇工作人员上门再三说明情况并带着他们到建德农商银行网点实地查询，孙家兄弟才相信多年前去世的父亲给自己留下的“救命钱”——一笔6.9万余元的存款。在李家镇工作人员的协助下，孙家兄弟顺利完成司法公证，建德农商银行更是开辟绿色通道，第一时间为他们提取了存款。近期，孙大哥来到浙江省肿瘤医院接受治疗，目前病情稳定，而其弟弟目前正在准备前往广州开一家“建德豆腐包”连锁店。

孙大哥并非特例，居住在李家镇的老夏妻子早逝，独自抚养女儿长大，常年打工的他经济拮据，一想到女儿的嫁妆，老夏十分发愁。如今，建德农商银行协同乡镇工作人员，为老夏解了这个难题。原来，经由“数智滨”系统查出，老夏已故妻子在农商银行的账户上仍有42万元余额，工作人员积极协助，帮助父女俩成功取出了这笔“嫁妆”。

目前，建德农商银行已通过“数智滨”系统反馈信息379条，接受已故家属查询72次，办理取款12笔，金额逾百万元，真正为死亡证明数字化全省普及、身后事全程零跑、部门联办零材料作出了贡献。

(通讯员 潘伟华 黄权)



# 迎风战雪斗严寒 凝心聚力“开门红”

本报讯 昨日，一场突如其来雨雪来势汹汹，气温骤降至2℃以下。低温加雨雪给项目工地施工带来了不小的影响，但市高投公司在建的山边安置房、新化化工卫生防护距离拆迁安置房、三江治理提升改造工程、南峰产业园提升工程等项目工地依然是热火朝天的繁忙景象，为了抢抓工程进度，建设者们顶风冒雪，坚持奋战在风雪一线，挖机运转有序、运输车辆往来不绝，构成了一幅壮观的“风雪奋战图”。

自2月7日全面复工复产以来，12个在建项目在安全生产、质量管理、疫情防控三大硬核措施全力保障下，市高投公司项目管理人员以“开局即决战、起步即冲刺”的姿态，抓进度、抢工期，力争实现首季“开门红”。“雨天巧干，晴天抢干，下雪天也要合理干。”市高投公司相关负责人说，今春雨水天气较多，一季度留给项目施工的时间特别紧张。因此，在具有操作条件的作业面，施工人员在保证安全

的前提下，依然迎风抗雪保证项目照常推进。

据统计，市高投公司2022年重点项目均全面开工建设，已组织投入劳动力3260人次，其中山边安置房基础施工对照年度进度计划提前完成23%；新化化工卫生防护距离拆迁安置房对照年度进度计划提前完成12%；三江治理提升改造工程对照年度进度提前完成11%，共完成投资1.23亿元。

(通讯员 吴延丰)



## 精神抖擞迎开学

2月16日，明珠小学1200多名学生精神抖擞、开开心心地来到学校报到、领书，以文明、勤奋、踏实的学习状态开启新的学习与生活。(记者 宁文武)

## 开学季 争做亚运小主人

本报讯 2月16日是全市中小学开学报到的日子，市文明办、市深文办联合市教育局在明珠小学举办“喜迎亚运 争做亚运小主人”活动，倡导学生们争做文明小使者和亚运知识小达人。

在明珠小学校门口，摆设了7块亚运知识展板合影打卡点，孩子们纷纷用拍照打卡“亚运印记”的方式，表达对杭州亚运会的祝福和期盼。在学校的统一安排下，各班级通过开展“喜迎亚运2022”主

题微班会，鼓励学生们用更快、更高、更强、更团结的体育精神，开启新学期生活。

在精心策划的“我们的亚运我来画”绘画比赛中，孩子们纷纷拿起画笔，描绘心中的亚运，争当亚运宣传小使者。明珠小学学生方菡以迎亚运为主题创作了一幅绘画作品，希望通过自己的作品，祝愿杭州亚运会圆满举办。

临近放学时段，低年级的小伙伴们化身文明礼仪推广使者，在校

门口给家长们发放《全民文明迎亚运倡议书》，传播亚运会“绿色、智能、节俭、文明”理念，争做文明亚运小主人。

据了解，接下来，各中小学还将开展喜迎亚运系列活动，共同迎接亚运盛会的到来。

(记者 邓林)



## “迎接党的二十大、纪念撤县设市30周年”征文启事

2022年是建德撤县设市30周年，为全方位展示撤县设市30周年来的丰硕成果，激发全市人民以更加昂扬的斗志奋进新征程、重塑新优势，全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”，以高质量发展实绩实效迎接党的二十大胜利召开，市委宣传部、市史志办、市文联决定举办“迎接党的二十大、纪念撤县设市30周年”有奖征文活动。现将征文有关事项通知如下：

一、征文内容：立足建德撤县设市以来的发展变化，围绕数智建德、美丽建德、文化建德、幸福建德、平安建德、宜居建德，通过生动感人

的事例和切身感受，反映30年来全市经济发展、城乡建设、社会事业、民生福祉等方面所取得的成就与成果。

二、征文要求：坚持原创，不限题材，要求主题鲜明、文字精炼、言之有物，字数不超过3000字。相关照片、图片可一并上报。

三、投稿渠道：电子稿发至邮箱871825637@qq.com；文稿请寄至新安江街道府西路31幢市史志办，联系人：杨忠平，18906520268。

四、征文时间：即日起至2022年4月底。

五、征文评审：邀请有关人员对征文作品进行评审，设一、二、三等奖和优秀奖若干名，对获奖作者颁发荣誉证书和奖金。获奖征文将在《建德史志（纪念撤县设市30周年特刊）》及建德新闻媒体刊登。

中共建德市委宣传部  
中共建德市委党史和地方志编纂研究室  
建德市文学艺术界联合会  
2022年2月